



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 260 (14371)
ВТОРНИК,
5
НОЯБРЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ФЕРМЫ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

На состоявшемся на днях собрании областного партийного актива работников сельского хозяйства были глубоко и всесторонне проанализированы условия, в которых начались нынешняя зима скота, рассмотрены меры, обеспечивающие организованное проведение зимовки скота, сохранение его поголовья и поддержание продуктивности на возможно высоком уровне.

Было подчеркнуто, что успех зимовки зависит от уровня организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций в коллективах животноводческих ферм от внимания к их работе, к нуждам и запросам людей.

Животновод племязода «Октябрьский» в эти дни надают около 12 килограммов молока в сутки на корову. Повседневное внимание дирекции и партома к животноводству позволяет труженикам молочных ферм совхоза имени Чкалова при самом скудном в районе запаса кормов надвигать молока свыше шести килограммов на корову в сутки — почти вдвое больше, чем в среднем по Ленинск-Кузнецкому району.

Небогат район для коров и на Карачаровской ферме совхоза «Чумайский». Но здесь партийная группа, возглавляемая А. С. Жуковым, взяла под неслышанный контроль перевод скота на зимовку, кормление и поение его, добились укрепления производственной дисциплины в коллективе. В итоге надой молока на ферме выше прошлогодних. И это при меньшем рационе кормления.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что и в нынешних сложных и трудных условиях есть возможность не только сохранить поголовье скота, но и не снизить его продуктивности.

Между тем на собрании актива назывались весьма тревожные факты: допущено снижение молочной продуктивности коров не только в отдельных хозяйствах, но и в ряде районов.

В сентябре надой молока на корову в области снизился на 19 килограммов от коровы, а в Беловском районе — на 30, в Ленинск-Кузнецком — на 50, в Прокопьевском — на 40 килограммов. Это случилось даже в Кемеровском, Крапивинском и Топкинском районах, где не так уж плох район.

В октябре продуктивность дойного стада продолжала снижаться.

Известны примеры прямой безответственности руководителей за состояние животноводства. Так, в совхозе «Литвиновский» (директор тов. Чудочин, секретарь тов. Ежов) при переводе стада на зимнее содержание в течение недели коровам не давали ни сена, ни соломы, держали их на минимальной норме концентратов. При этом на одной из ферм и водопой не был обеспечен. В результате надой молока по совхозу снизился до 2,7 килограмма на корову в сутки.

Подобные случаи были в ряде хозяйств Топкинского, Промышленновского, Крапивинского и других районов. Они говорят о том, что причина резкого снижения молочной продуктивности дойного стада не только и не столько в недостатке кормов, сколько в неорганизованности, познание в нежелании по-хозяйски распорядиться имеющимися резервами.

В ряде хозяйств ослабла дисциплина среди командиров производства среднего звена и части животноводов. Некоторые зооветспециалисты формально отнеслись к порученному делу.

Именно эти негативные явления создали тревожную обстановку в области с производством и реализацией молока. Только в условиях беспечности мог возникнуть в ряде хозяйств унизительный поход к кормлению коров и молодых телят уральского скота. Ссылаясь на недостаток кормов, зоотехники многих хозяйств определяют на сутки и зимовку, и коровам по 3—4 кормовых единицы. Разве можно, что при таком рационе нечего и думать о получении молока. Минимум семь кормовых единиц каждой дойной корове — это необходимо для поддержания надоев хотя бы на уровне 5—6 килограммов в сутки.

Партийные комитеты районов и хозяйства призваны внимательно разбираться с положением на каждой ферме. Необходимо донести до сознания животноводов всю серьезность ситуации, показать пути преодоления возникших трудностей. Каждый труженник должен понимать свой, свое место в борьбе за успешное проведение зимовки скота.

Только при таком настроении в коллективах животноводов можно добиться рационального использования кормов, тщательного их приготовления и скармливания, теплового водопоя, образцового санитарного порядка на фермах — этих решающих условий организованного проведения зимовки, сохранения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Такой настрой обеспечивается кропотливой работой с людьми, повышением ответственности специалистов и командиров производства развитием массового действенного социалистического соревнования.

Наступают праздничные дни. К ним необходимо тщательно подготовиться. Надо исключить случаи прогулов, нарушения распорядка дня на фермах. Парторганизации, органы народного контроля призваны добиваться, чтобы в эти дни ни одно животноводческое помещение не было без дневных и ночных дежурных, чтобы животноводы не допускали нарушения режима кормления и поения скота.

Главный девиз на селе сегодня все силы — на успешное проведение зимовки!

Сегодня жители и гости столицы республики наполнили центральную площадь, где состоялся военный парад и демонстрация трудящихся. Символично и торжественное единство советского народа, реют на ветру государственные флаги СССР, Кыргызской ССР, всех братских союзных республик.

На центральной трибуне — глава встреченный собиравшийся член Политбюро ЦК КПСС, Председатель

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ!

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

Кемеровской районной партийной организации исполнилось 50 лет. В областной драматический театр на юбилейное торжественное собрание, в минувшую субботу приехали коммунисты совхозов района.

Передовики сельского хозяйства вносят в зал знамена: Красное знамя ордена Ленина совхоза «Октябрьский», Красное знамя обкома КПСС, исполкома областного Совета и облсовпрофа, врученное на вечное хранение коллективу Кемеровской племзаводской бригады.

Словом представляется второму секретарю обкома КПСС Ф. В. Попову. Поздравив коммунистов района с юбилеем партийной организации, он вручил Кемеровскому району переходящее Красное знамя обкома КПСС и исполкома областного Совета и Почетную грамоту обкома КПСС и облсовета за успехи в социалистическом соревновании по итогам третьего квартала этого года.

С докладом «О пятидесятилетии районной парторганизации» выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Миронов.

С приветствием к участникам торжественного собрания обратился второй секретарь Кемеровского горкома КПСС В. В. Бакатин.

Большая группа коммунистов была награждена Почетными грамотами обкома КПСС и облсовета, райкома КПСС и райисполкома.

О. ВЕРИНА.

г. Кемерово.

С ТРУДОВЫМ УСПЕХОМ!

ГОРОД МЕЖДУРЕЧЕНСК
Секретарю горкома КПСС ЧЕМОДАНОВУ Г. Г.
Председателю горисполкома ВЕНЗЕЛЕВУ С. Ф.
Председателю горсовпрофа РУСАКОВУ В. Д.
Секретарю горкома комсомола ПЕТУХОВУ Ю. А.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ горячо поздравляют трудящихся города Междуреченска с большой трудовой победой — выполнением директивного плана четырех лет девятой пятилетки по производству и реализации промышленной продукции, добыче угля. В оставшееся до конца года время будет реализовано различную продукцию более чем на 41 миллион рублей, добыто свыше 3,3 миллиона тонн каменного угля.

Эти успехи — результат самоотверженного труда шахтеров, строителей, работников транспорта, сферы обслуживания, всех трудящихся города, широко и смело внедрения в производство достижений науки и техники, передового опыта, целеустремленной организаторской и политико-воспитательной работы партийных, профсоюзных, комсомоль-

ских организаций, советских и хозяйственных органов.

Достижения междуреченцев — весомый вклад в дело претворения в жизнь решений XXIV съезда партии по досрочному завершению девятой пятилетки плана, под емкое благосостояния советских людей.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ поздравляют всех трудящихся города Междуреченска с праздником 57-й годовщины Великого Октября, желают новых трудовых свершений и выражают твердую уверенность в том, что рабочие, инженерно-технические работники, служащие, интеллигенция города на основе повышения эффективности производства с честью выполнят задания пятилетнего плана и впереди будут идти в авангарде областного социалистического соревнования.

ОБКОМ КПСС ОБЛИСПОЛКОМ ОБЛСОВПРОФ ОБКОМ ВЛКСМ

ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАЮТ ОТКРЫТЧИКИ

БРИГАДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И. ЛИПОВА — ОБЛАДАТЕЛЬ ПЕРЕХОДЯЩЕГО ХРУСТАЛЬНОГО КУБКА ОБЛСОВПРОФА И «КУЗБАССА»

Имена первых двух обладателей хрустального кубка хорошо известны: это проходческая бригада А. Хмелева с шахты коммунистического труда «Октябрьская» и комплексно-механизиранная бригада Л. Ювакено с ордена Ленина шахты «Зырянская».

Сегодня эстафету трудовых дел покомандиров принимают открытчики: по итогам работы в третьем квартале переходящим хрустальным кубком награждена эскаваторная бригада Героя Социалистического Труда Ивана Захаровича Липова с разреза «Киселевский» комбината «Кемеровоуголь». Это хорошо известный в бассейне рабочей коллектив — один из инициаторов создания на разрезе комплексных горнотранспортных бригад, резко увеличивших производительность эскаваторов и технологических автомобилей; бригада — школа передового опыта для открытчиков-бассейна.

В третьем квартале 1974 года бригада И. Липова в содружестве с транспортным звеном П. Шеха с Киселевской автобазы четырехкубовым эскаватором погрузила и вывезла на отвал 591 тысячу кубометров горных пород при плане 500 тысяч кубометров. Нормативы на грузки на забой превышены более чем в полтора раза, производительность рабочего на вскрыше составила 124 процента. В бригаде нет случаев заматизма и нарушения трудовой дисциплины.

(Расказ о бригаде И. Липова читайте на 2-й стр. — «Школа бригады Липова».)

НАШИ ЗЕМЛЯКИ — ПОБЕДИТЕЛИ

Уже сообщалось о замечательных успехах во Всесоюзном социалистическом соревновании коллективов ряда предприятий угольной промышленности бассейна. Но не только они преподнесли в праздники замечательные трудовые подвиги. Переходящих Красных знамен отличники боевой и политической подготовки.

На марше — военная техника, бронетанковые танки, бронетранспортеры, ракетные и артиллерийские установки.

Парад завершает сводный военный оркестр. Начинается праздничное театрализованное шествие.

Представители рабочего класса Кыргызии проносят по площади красочные плафоны, рассказывающие о грандиозных свершениях в развитии экономики республики, самоотверженной борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. В рядах демонстрантов — текстильщики, строители Токтогульской ГЭС, летчики гражданской авиации, шахтеры, нефтяники, машиностроители, ученые, железнодорожники, ме-

талурги, станкостроители — представители многих славных профессий, которых не знала доореволюционная Кыргызия.

Провозглашают здравницы в честь великой Отчизны, родной Коммунистической партии, дружбы и братства народов. На транспарантах, которые реют над праздничными колоннами, на чертах и словах сердечной признательности тружеников Кыргызии ленинской Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым за неустанную заботу о расцвете республики, о счастье всех советских людей.

Рукопожатиями встречают трибуны знающих хлопководов и животноводов, имена которых знает вся страна.

Демонстрацию завершают красочные выступления спортсменов и колхозной молодежи и девушек в костюмах всех союзных республик.

УЧИТЕЛЬ СЛАВЕН ТЕМ, КОГО ОН ВЫРАСТИЛ

В обкоме КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы» в Ленинск-Кузнецком районе».

В принятом постановлении отмечается, что в районе проводится большая работа по выполнению решений XXIV съезда и последующих постановлений ЦК КПСС и Советского правительства о народном образовании.

Рационально размещена сеть школ. За семь последних лет построено 16 школ на 4512 мест, в том числе семь школ на 2.032 места за счет средств совхозов и колхозов. Действуют десять школьных интернатов, дети систематически подвозятся в школах на специально оборудованном транспорте. Работает 51 группа продленного дня. 24 процента учащихся обеспечены горячим питанием. В большинстве школ создана необходимая учебно-материальная база.

Успешнее по итогам прошлого учебного года составила 99,4 процента, выполнен закон о восьмилетнем всеобщем, 95,6 процента выпускников восьмых классов продолжают получать среднее образование.

Вместе с тем бюро обкома КПСС считает, что в районе еще не решены многие вопросы, связанные с дальнейшим улучшением работы общеобразовательной школы и завершением перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

В районе не уделяется необходимого внимания созданию системы трудового обучения и воспитания, профессиональной ориентации учащихся. В результате большинство выпускников средних школ не остаются работать в совхозах и колхозах района.

Более 1.200 молодых рабочих не имеют среднего образования, а обучаются только 459 юношей и девушек. Эти и другие недостатки объясняются тем, что райком КПСС, исполком райсовета проявляют недостаточную требовательность к отделу народного образования, руководителям школ по осуществлению контроля за учебно-воспитательным процессом, не приняли всесторонних мер по закреплению учащихся в районе.

В настоящее время составляется с начала года более ста тысяч тонн угля. А. АЛЕКСЕЕВ.

Бюро обкома КПСС обязало районный комитет партии, исполком районного и сельских Советов, райком ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководителей школ, колхозов и совхозов устранить отмеченные недостатки и обеспечить безусловное выполнение постановления ЦК КПСС и Совету Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы».

В постановлении предложено шире использовать в воспитательных целях научное и идейное содержание новых учебных программ и учебников, закреплять подлинное знание на внеклассной и внешкольной работе с учащимися.

В каждой школе необходимо создать систему идейно-политического воспитания учащихся; практиковать работу юношеских политических клубов типа «Прометей», «Юный марксист», «Защити меня в комсомоле», «Факел»; проведение конференции

необходимо постоянно изучать запросы учителей, создавать им нормальные жилищно-бытовые условия, проявлять заботу об организации их отдыха, поощрять лучших учителей за успехи в обучении и воспитании детей и в работе «на стороне». Следует активизировать работу с младшими учителями. Шире развернуть работу учителей по призыву воронежских учителей: «Учитель славен тем, кого он вырастил» и белгородских — «Успехи сельской школы в твоих руках, учитель!».

ПРАЗДНИК В ЧИСТОГОРСКЕ

Последний день октября надолго запомнится жителям нового совхоза «Чистогорский». В этот день строители передали животноводам хозяйства символический ключ от крупнейшего в Сибири комплекса по производству свинов. И еще одно событие произошло 31 октября — в поселке Чистогорск дан в эксплуатацию большой торговый центр...

Вниманию читателей предлагаем во второй странице газеты репортаж с митинга, посвященного этим событиям.



На Енисее сооружается крупнейшая в мире Саянская гидроэлектростанция мощностью 6 миллионов 400 тысяч киловатт. Местом для возведения ее избран Карлов створ в верхнем течении реки. В ущелье, которое перегорождает плотина высотой 242 метра, каждый квадратный метр

рабочей площади отвоевывался у гор с помощью взрывов. В тело плотины и основные сооружения ГЭС основателям предстоит уложить около десяти миллионов кубических метров бетона. Ровно через год, в октябре 1975 года, строителям Саянской ГЭС перекроет русло Енисея. Фото АПН.

ТОРЖЕСТВА В СОЛНЕЧНОМ КИРГИЗСТАНЕ

ФРУНЗЕ, 3 ноября. (ТАСС). На земле солнечного Кыргызстана — радостный праздник. Трудящиеся торжественно отмечают 50-летие образования Кыргызской ССР и создания Компартии Кыргызии.

Сегодня жители и гости столицы республики наполнили центральную площадь, где состоялся военный парад и демонстрация трудящихся. Символично и торжественное единство советского народа, реют на ветру государственные флаги СССР, Кыргызской ССР, всех братских союзных республик.

На центральной трибуне — глава встреченный собиравшийся член Политбюро ЦК КПСС, Председатель

Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, прибывший в Кыргызию на торжество. Вместе с ним первый секретарь ЦК Компартии Кыргызии Т. У. Усубалиев, Председатель Президиума Верховного Совета Кыргызской ССР Т. Кулатов, Председатель Совета Министров республики А. С. Суямбаев, член Бюро ЦК Компартии Кыргызии, руководители делегации братских союзных республик, городов Москвы и Ленинграда, Среднеазиатского военного округа, крайних солдат моряков.

На трибунах — члены ЦК Компартии Кыргызии, депутаты Верховного Совета Кыргызии, ветераны революционной гражданской и Великой Отечественной войны, новаторы производства, передовики сельского хозяйства, ударники коммунистического труда, деятели науки и культуры.

Десять часов утра. В строгим равнении замерли подразделения Среднеазиатского военного округа. Звонит полет фанфары: «Слушайте все!».

Парад войск открывает сводная колонна офицеров. Строго держа равнение, проходят роты стрелков, артиллерийские подразделения, представители военно-воздушных сил, военно-пограничные —

отличники боевой и политической подготовки.

На марше — военная техника, бронетанковые танки, бронетранспортеры, ракетные и артиллерийские установки.

Парад завершает сводный военный оркестр. Начинается праздничное театрализованное шествие.

Представители рабочего класса Кыргызии проносят по площади красочные плафоны, рассказывающие о грандиозных свершениях в развитии экономики республики, самоотверженной борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. В рядах демонстрантов — текстильщики, строители Токтогульской ГЭС, летчики гражданской авиации, шахтеры, нефтяники, машиностроители, ученые, железнодорожники, ме-

талурги, станкостроители — представители многих славных профессий, которых не знала доореволюционная Кыргызия.

Провозглашают здравницы в честь великой Отчизны, родной Коммунистической партии, дружбы и братства народов. На транспарантах, которые реют над праздничными колоннами, на чертах и словах сердечной признательности тружеников Кыргызии ленинской Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым за неустанную заботу о расцвете республики, о счастье всех советских людей.

Рукопожатиями встречают трибуны знающих хлопководов и животноводов, имена которых знает вся страна.

Демонстрацию завершают красочные выступления спортсменов и колхозной молодежи и девушек в костюмах всех союзных республик.

Внимание: интересный опыт! ТВОРЧЕСКИ, С ДУШОЙ

Шесть кварталов подряда — с начала 1973 года — Кемеровская областная контора «Росбакалея» держит первенство во всероссийском соревновании. Два дня назад, в канун праздника Октября, сюда из Москвы съездила радостная делегация коллег: вехи переходящего Красного знамени Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации, а также первая денежная премия по итогам работы за третий квартал определяющего года пятилетки вновь остались за этим коллективом.

ПО СТАТИСТИЧЕСКИМ СВОДКАМ мы, покупатели, знаем: Кузбасс успешно справляется с планом розничного товароборота. И в этих успехах заметна роль оптовых баз, которые являются связующим звеном между промышленностью, выпускающей товары народного потребления, и розничной торговлей.

Работа оптовой базы, если хотите, сродни творческой. О структуре и организации коммерческой работы оптовых баз и областных контор можно говорить и писать много и интересно — то, как поставлена в опте служба изучения спроса покупателей, — тоже.

Наш рассказ об областной конторе «Росбакалея», пожалуй, для читателей полезно назвать с цифрой, в которой ярко отражен объем ее грандиозной работы: 8.500 вагонов с бакалеинными товарами двух тысяч наименований поступает в год на оптовые базы «Росбакалея» области. Годовой товарооборот конторы — 300 миллионов рублей. По сравнению с первым годом текущей пятилетки это больше на 32 миллиона рублей. Более 500 договоров заключено между торговыми организациями и пищевыми предприятиями Кузбасса, а за поставки товаров (количество, ассортимент, качество и сроки) ежемесячно следит та же «Росбакалея».

Кроме того, специалисты опта, бывая на республиканских и межреспубликанских ярмарках, заключают договоры с поставщиками других областей и республик страны. В нынешнем году, например, 75 заводов СССР перерабатывают фрукты и овощи, поставляют в Кузбасс свою продукцию. У «Росбакалея» Кузбасса в стране 48 поставщиков бакалеинных товаров, 20 — минеральной воды и т. д.

Вы никогда не задумывались над тем, что даже летом, в пору массовой заготовки яблок, варенья и компотов, в полках магазинов не исчезает сахар и не возникает вполне в общем-то возможных в таких случаях перебоев в торговле этим продуктом? Сравните сами: если в мае кузбассовцы купили 5,5 тысячи тонн сахара, то в июле — 12,236 тонны в августе — 11,184 тонны. В свекловодческих районах страны сахарные сорта нынче сеются позже. Выпуск продукции на заводах был соответственно отсрочен, задержан. Покупатели, сознавая честно, не знают и не ведают, как настоятельность наших оптовиков ни на один день не дела нам почувствовать, что с сахаром положение складывается тяжелое.

В запасах этого коллектива не зря записано: «Он откажется ни от какой работы, не прикидывая выгоды она или нет. Выполняя свою работу не механически, а творчески, с душой, с новой мыслью». Примеров тому — масса. А один из них — командировка товароведов Ф. Д. Семеновых и Е. В. Долгушиной, заместителя директора Новокузнецкой базы М. М. Родионовой и ее

коллеги с Прокопьевской базы Е. Я. Неплюдовой и поставщицы многих республик нашей страны. Результат? В Кузбасс потоком пошли овощи и фруктовые консервы. Когда вы покупаете в магазине, например, баночку консервированного рассольника или борща, салата или закуски, вспомните, что и об этом ассортименте позаботились они, энтузиасты опта.

Бывает, новый товар покупатель обходит стороной. Чтобы познакомить трудящихся с новинкой прилавка, товароведы «Росбакалея» совместно с магазинами проводят выставки-продажи с дегустацией.

В 1960 году у нас в Кузбассе выработались в среднем 5,1 кг кондитерских изделий на душу населения. В 1973 году — 13 кг. И в том, что стало шире, используются местные возможности и год от года развивается производство вкусных кондитерских изделий в области, есть опять-таки доля участия оптовика. Продовольствие они обеспечивают: довольно четко.

Именно они, специалисты «Росбакалея», — сторонники организации в Кузбассе производства овощных консервов — консервированных огурцов, маюльчатых томатов, некоторых бобовых консервов.

Товароведы — борцы и за качество продукции. Бракovaná продукция в «Росбакалея» поставлен прочный заслон.

Кажется, простое дело — хранение товаров, упакованных в коробки, на поддонах. Прогрессивный метод. Поддоны, кроме того, позволяют более рационально использовать складские помещения (бесты, общая их площадь в «Росбакалея» сегодня около сорока тысяч кв. метров, и строительством складов хозяйственным способом продолжается). Поддоны ускоряют процесс погрузки и разгрузки, они гарантируют хорошую сохранность товаров. На Ивановской базе, например, являющейся передовой, поддонами пользуются особенно широко. Жаль только, что нет пока в Кузбассе специализированного транспорта для доставки товаров в магазины на поддонах, в пакетах и контейнерах.

В коллективе, который почти два года удерживает первенство Красного знамени Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза, высок накал социального соревнования. Успешно идут оптовики к концу четвертого года пятилетия. Недавно приняты дополнительные социалистические обязательства.

Автор этих достижений и успех — коллектив, в котором трудится 421 человек, 63 работника опта, совмещающая труд с вечерней и заочной учебой, успешно закончили техникумы и институты, 22 человека участв. там же сейчас.

Таковы достижения лучшей в Российской Федерации оптовой конторы «Росбакалея» — Кемеровской.

В. ОЛЕНОВА,
г. Кемерово.

ОКНО В МИР

ФАКТЫ.
СООБЩЕНИЯ.
КОММЕНТАРИИ.



ОПЫТ ДРУЗЕЙ

УЛАН-БАТОР. 2 ноября. (ТАСС). Открытием большой выставки начались в Монголии дни легкой и пищевой промышленности СССР, организованные в рамках месячника монголо-советской дружбы. На открытии выставки присутствовали первый секретарь ЦК МНРП, председатель Президиума Великого народного хурала МНР Ю. Цеденбал, члены Политбюро ЦК МНРП, другие официальные лица.

Более двух тысяч разнообразных экспонатов отражают достижения легкой и пищевой промышленности Советского Союза. Специальный раздел выставки посвящен дружбе и сотрудничеству между СССР и Монголией.

В эти дни на ряде предприятий МНР советские специалисты показывают передовые методы труда и делаются опыты работы с монгольскими коллегами.

Демократический Вьетнам сегодня — огромная строительная площадка. Партия трудящихся Вьетнама и правительство республики поставили перед рабочим классом, трудовым крестьянством задачу — в короткий срок восстановить разрушенную войной экономику, жилой фонд, школы, мосты, дороги.

НА СНИМКЕ: строительство дороги в провинции Куанбинь. Фото Джалан Пресс—ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НОВЫЕ РУБЕЖИ СОТРУДНИЧЕСТВА

С 28 по 31 октября в Советском Союзе находился официальный визитом канцлер ФРГ Г. Шмидт вместе с министром иностранных дел Г. Д. Геншером. Во время их встреч и бесед с генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями был обсужден широкий круг вопросов, затрагивающих как актуальные международные проблемы, связанные с обеспечением прочного мира и безопасности в Европе и во всем мире, так и возможности дальнейшего улучшения и активизации советско-западногерманских отношений.

Привлекательный интерес, с которым все эти дни следила за переговорами зарубежная печать, — свидетельство большого международного значения встречи в Москве.

В основе отношений между СССР и ФРГ претерпевших коренные изменения за последние четыре года, лежат Московский договор 1970 года, а также соглашения и договоренности, достигнутые во время визита Л. И. Брежнева в Бонн в мае 1973 года. Сейчас речь идет о необходимости закрепить и развить уже достигнутое, наметить взаимовыгодные направления дальнейшего сотрудничества.

Итого Московских встреч выносятся уверенность в том, что поставленная задача успешно решается. Это подчеркивается и в совместном заявлении, основном документе, подводящем итог переговоров.

Перед визитом Г. Шмидта в Москву в Западной Германии нашлось немало органов печати, утверждавших, будто конкретные результаты от Московских переговоров ожидать не следует, что обе стороны, мол, ограничились декларативными «заявлениями о намерениях». Однако действительность — опровергает все эти прогнозы. Наглядное подтверждение конкретности и делового характера принятых в Москве решений — подписанные в ходе визита соглашения о дальнейшем развитии экономиче-

ческого сотрудничества между двумя странами, третье соглашение о поставках в ФРГ в период с 1978 г. по 2000 г. около 60 млрд. кубометров советского природного газа и закупке в ФРГ труб большого диаметра и оборудования для газовой промышленности, а также соглашение о предоставлении консорциумом банков ФРГ долгосрочного кредита Советскому Союзу в сумме 1,5 млрд. марок.

Достигнутые соглашения — это сейчас отмечает также западногерманская печать — свидетельствуют о том, что сотрудничество между двумя странами вышло на новые рубежи: речь идет теперь о долгосрочных, крупномасштабных контрактах, равных которым до сих пор не было. Деловые круги ФРГ прямо заявляют о свободе заинтересованности в укреплении таких взаимовыгодных контактов.

Член правления крупнейшей западногерманского банка «Дойче банк АГ» Ф. Кристанг, входящий в состав делегации ФРГ, заявил автору этих строк: «Наша промышленность — за дальнейшее расширение торговли и кооперации с Советским Союзом. Советская сторона давно зарекомендовала себя как надежный партнер, на которого можно положиться».

Сейчас можно с полным основанием сказать, что результаты закончившихся советско-западногерманских переговоров являются еще одним ударом по расчетам тех кругов в ФРГ, которые противятся процессу взаимного сближения между двумя странами. Однако было бы ошибкой считать, что противники разрядки сложили оружие. Стремлясь помешать дальнейшей нормализации, многие из них, например, пытаются вновь поднять западногерманский вопрос, урегулированный, как известно, четырехсторонним соглашением по Западногерманию. «Строгое соблюдение соглашения — вот что требуется для того, чтобы западногерманский вопрос полностью перестал омрачать политическую атмосферу в центре Европы», — заявил Л. И. Брежнев 28 октября в речи на обеде в Кремле.

ВКЛАД В ЕДИНСТВО АРАБОВ

Эту точку зрения, несомненно, разделяет большинство граждан ФРГ, сознающих, что расширение и углубление связей между Советским Союзом и Общереспубликанской в политической, экономической, научно-технической и культурной областях не только служит на благо народам обеих стран, но и является краеугольным камнем в здании мира и разрядки, возводимом на европейском континенте.

ТРУДНАЯ МИССИЯ

Нелегкие работы заставил премьер-министра Японии Какуэй Танаку отправиться в очередное зарубежное турне, на сей раз в Новую Зеландию, Австралию и Бирму.

Кризисные явления в экономике капиталистического мира и обостряющаяся конкурентная борьба за рынки сырья и источники сырья создают для страны восходящего солнца все большие трудности в бытие ее готовой продукции и обеспечении ее промышленностью сырьем. Правящие круги Японии и ее монополии ищут выхода из этих трудностей, во-первых, путем завышения экономических тягот на плечи японских трудящихся, а во-вторых, путем заигрывания полса и, во-вторых, путем экономической экспансии за рубежом. Важным объектом этой экспансии являются страны Юго-Восточной Азии.

В новозеландской столице перед К. Танакой стояла задача — устранить напряженность, возникшую в отношении между двумя странами после того, как Япония решила сократить закупки в Новой Зеландии шерсти, прекратить импорт ее говядины и обложить высокими пошлинами ее сыр.

Японскому премьеру пришлось выслушать в Веллингтоне немало горьких упреков от новозеландских собеседников по поводу японских импортных ограничений на сельскохозяйственные товары. Вопрос этот остался

«ЧАСТИЧНОЕ», «СЕПАРАТНОЕ» РЕШЕНИЕ БЛИЖНЕВОСТОЧНОЙ ПРОБЛЕМЫ

Все они выступают за полный вывод израильских войск с оккупированных в 1967 году арабских территорий, за восстановление законных прав арабского народа Палестины.

Наряду с этим, в Рабате были приняты решения о дальнейшем развитии экономического сотрудничества между арабскими государствами, расширении их связей с независимыми африканскими странами, а также о мерах в целях противодействия попыткам международных нефтяных монополий сколотить под эгидой США единый антиарабский фронт.

Нелегкие работы заставил премьер-министра Японии Какуэй Танаку отправиться в очередное зарубежное турне, на сей раз в Новую Зеландию, Австралию и Бирму.

Кризисные явления в экономике капиталистического мира и обостряющаяся конкурентная борьба за рынки сырья и источники сырья создают для страны восходящего солнца все большие трудности в бытие ее готовой продукции и обеспечении ее промышленностью сырьем. Правящие круги Японии и ее монополии ищут выхода из этих трудностей, во-первых, путем завышения экономических тягот на плечи японских трудящихся, а во-вторых, путем заигрывания полса и, во-вторых, путем экономической экспансии за рубежом. Важным объектом этой экспансии являются страны Юго-Восточной Азии.

В новозеландской столице перед К. Танакой стояла задача — устранить напряженность, возникшую в отношении между двумя странами после того, как Япония решила сократить закупки в Новой Зеландии шерсти, прекратить импорт ее говядины и обложить высокими пошлинами ее сыр.

Японскому премьеру пришлось выслушать в Веллингтоне немало горьких упреков от новозеландских собеседников по поводу японских импортных ограничений на сельскохозяйственные товары. Вопрос этот остался

ПЕРЕШЕННЫМ. ПОСЛЕ ЧЕТЫРЕХДНЕВНЫХ ПЕРЕГОВОРОВ ТАНАКА

лишь туманно пообещал, что в будущем Японии, видимо, сможет закупать в Новой Зеландии мясо.

С еще более сложной задачей столкнулся Танака в Австралии. Он должен был не только выслушивать жалобы по поводу ограничения японской импорта из этой страны сельскохозяйственных продуктов, но и уговаривать австралийцев не вводить ограничений на импорт японской промышленной продукции и, в частности, автомобилей. Главной целью визита в Австралию состояла в том, чтобы обеспечить бесперебойное поступление в Японию по доступным ценам австралийской урановой и железной руды, оксидов, газа и других полезных ископаемых. Дело в том, что японская экономика в очень большой степени зависит от ввоза этих видов сырья и топлива с пятого континента. Только в прошлом году она ввезла из Австралии сырья на 3,8 миллиарда долларов. Повышение же на мировом рынке цен на сырье и топливо особенно сильно ударило по Японии, не имеющей своих сырьевых ресурсов.

Нынешняя поездка японского премьера за границу — не первая в этом году. В январе он побывал в Индонезии, Таиланде, на Филиппинах, в Малайзии и Сингапуре, и почти повсюду его встречали толпы демонстрантов, шумно протестовавших против политики японских монополий, расмартировавших Юго-Восточную Азию лишь как огромный источник сырья для японской промышленности и столь же огромный рынок сбыта японской продукции.

На этот раз ни в Веллингтоне, ни в Канберре не было антияпонских демонстраций. Но миссия Танаки от этого не стала легче. И в Новой Зеландии, и в Австралии, и в других странах Юго-Восточной Азии растет недовольство японской политикой экономической экспансии, усиливается стремление к обеспечению экономической независимости.

В. ИВАНОВ,
А. СТУПАК,
С. СОЛОВЬЕВ,
(ТАСС).

● ГАВАНА. Общественность Кубы широко отмечает приближающийся 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Этому событию посвящены многочисленные собрания, лекции и фотовыставки, рассказывающие об историческом значении Великого Октября, о роли вождя мирового пролетариата В. И. Ленина в победе социалистической революции.

В крупнейших городах республики открыты фотосессии «Визит друзей» — об историческом визите на Кубу в начале этого года Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

● БЕЛГРАД. Правительство Югославии заявило протест против невыполнения Австрией ее обязательств, вытекающих из государственного договора, в отношении прав и положения словенской хорватского и национальных меньшинств в Австрии.

● БЕРЛИН. К 30-й годовщине освобождения от гитлеровского фашизма народное предприятие грампластин «Мелодия» наметило выпустить альбом из двух долгоиграющих дисков. На них будут записаны песни Великой Отечественной войны на русском языке и песни немецких борцов-антифашистов на немецком языке.

● БУДАПЕШТ. На секретариатском заводе «Видеотон» сдан в эксплуатацию цех цветных телевизионных трубок. В новом цехе широко применены импортное оборудование, доставленное из Советского Союза.

● КОПЕНГАГЕН. Закончился официальный государственный визит президента Югославии И. Броз Тито в Данию. На переговорах были обсуждены датско-югославские двусторонние отношения, а также вопросы, связанные с сотрудничеством в Европе, и другие, европейские проблемы.

● МАДРИД. В Испании вступили в силу принятые в ночь 4 ноября меры по строгой экономии топлива и электроэнергии.

Потребление мазула для отопления жилых домов сократится на 20 процентов по сравнению с фактическим уровнем потребления за минувший год.

Потребление топлива для промышленных целей, в том числе для производства электроэнергии, будет сокращено на 10 процентов.

● ЛОНДОН. Группа парламентариев-консерваторов потребовала отставки Э. Кита с поста лидера партии. Резкая критика в его адрес прозвучала также на заседании «комитета 1922 года», объединяющего рядовых членов парламента — консерваторов.

Лондонская печать отмечает, что в консервативной партии усилились серьезные разногласия между сторонниками и противниками Э. Кита.

● БОНН. Здесь подписано соглашение об экономическом, промышленном и техническом сотрудничестве между ГДР и ФРГ сроком на 10 лет.

● ДЖИ. Здесь состоялись переговоры премьер-министра Индии Индры Ганди с премьер-министром Шри Ланка Сиримаво Бандаранайке. Главы правительств двух стран обсудили развитие двусторонних отношений, а также вопросы подготовки к очередной конференции неприсоединившихся государств в Коломбо.

● БУЭНОС-АЙРЕС. Чилинская фашистская хунта продолжает чистку неуголовной ей профессорско-преподавательского состава. Как здесь стало известно, вслед за назначением военных в должности ректоров вузов началось смещение всего руководства университета с заместителями и преподавателями. Такая мера уже проведена в крупнейших из восьми университетов страны — Чилийском университете.

Глаவர் лутчиков Пинночет пригрозили дальнейшим ужесточением военного контроля над системой образования в стране.

● РАБАТ. 24-часовую забастовку объявили 3.000 рабочих в марокканском порту Казабланда. Профсоюзное руководство заявило, что забастовка преследует цель работы повышения заработной платы.

● ВАШИНГТОН. В условиях затяжного экономического спада в Соединенных Штатах продолжается рост числа безработных. Как сообщает министерство труда, в октябре уровень безработицы вырос до 6 процентов от общего количества самодеятельного населения страны.

Армия безработных в Америке составляет сейчас 5,5 миллиона человек.

Странички истории

Пролетарская революция, начавшись в Петрограде, могучим потоком разлилась по всей России. Установление Советской власти в Кузбассе произошло в сложных условиях острой классовой борьбы и началось с промышленных районов. 20 декабря 1917 года на Советских заводах и фабриках в руках Совета рабочих и солдатских депутатов, 31 января 1918 года и Кузнецкий Совет объявил всему населению, что отныне «вся власть на руднике принадлежит Совету рабочих депутатов».

Установление Советской власти в деревне затянulo, и только весной 1918 года, когда стали возвращаться с фронта солдаты, получившие политическую закалку, повсеместно Советы крестьянских депутатов сосредоточивают власть в своих руках. Газета «Знамя революции» 28 марта 1918 года писала: «Сейчас деревня в периоде строительства новой власти, более чем не понятной — это Совету крестьянских и рабочих депутатов. Поскольку земство упразднено и заменяется Советами».

Центральный государственный архив Октябрьской революции — огромное собрание ценнейших документов периода установления Советской власти в нашей стране. За номером 439 там хранится папка с протоколами Кузнецкого уездного съезда крестьянских депутатов. Этим документам больше полувек.

Съезд проходил с 11 по 22 марта 1918 года в Кузнецке (область тогда была разделена двумя уездами — Кузнецким и Мариин-

ским). Депутаты собрались в Народном доме и выразили свою готовность защищать завоевания трудового народа. В адрес Всероссийского съезда Советов отправил телеграмму: «В дни тяжелых испытаний, переживаемых нашей Родиной, крестьянской Кузнецкий уездный съезд Томской губернии шлет вам привет и поддержку. Мы, представители трудового крестьянства, глубоко возмущены грабительскими условиями мира, продиктованными германским империализмом. Ставим своей задачей проведение и осуществление Октябрьской революции и стоим только на стороне таковой».

В первый день работы съезда состоялась демонстрация, в которой приняло участие несколько тысяч человек.

Советизация деревни в Кузнецком уезде проводилась в острой классовой борьбе. Рядом с Советами продолжала существовать управа, которая фактически была организатором вспыхнувшей

СТЕЗД КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ В КУЗНЕЦКЕ

го в феврале 1918 года контрреволюционный мятеж. Земство прилагало немало усилий, чтобы сорвать работу съезда, распространяла контрреволюционные листовки. Первым решением съезда был роспуск земской управы.

Программа работы съезда состояла из 22 вопросов, решение которых было жизненно важным: это продовольственное дело, организация сельского хозяйства, землепользование, кооперация, лесопользование, народное образование, медицина-ветеринарный вопрос, устройство сельскохозяйственных и т. д. Вопросы рассматривались детально, с перспективой, обсуждались и принимались большинством.

Вот, например, проблема народного образования. Негромкость в ту пору в Кузнецком уезде составляла 70 процентов. «Ввиду того, что дело народного образования представляет одну из самых важных потребностей населения, высказываем предложение, чтобы начальное

образование было обязательным для всех граждан Российской республики. Выданы обязательного обучения в сельских, где будут открыты и где существует условия. Первым решением съезда было обязательное образование для всех граждан Российской республики.

Восенний 1918 года продовольственный вопрос был одним из самых трудных. Кузавя приносили хлеб, отказывались предоставлять излишки в распоряжение государства, предпочитали гнать самогон, в то время, когда бедные слои голодали. Кузнецкие спекулянты на голоде превращали хлеб в орудие борьбы против Советской власти. Голод и контрреволюция шли рука об руку.

Добыть хлеб — означало спасти революцию. Съезд предложил всем местным Советам немедленно взять весь хлеб на учет, сделать по числу едоков и выдать на семена. Устанавливалась норма потребления хлеба на едока и твердые цены на продукты первой необходимости. Видно сильно разви-

то настолько плохи и тенденциозны, просить губернский Совет принять меры к обеспечению книжки и учебными пособиями, затрагивая по преимуществу в них нашу сибирскую жизнь и природу».

Кулаки, спекулянты встретили в штыки решения съезда Советов. В ответ на введение твердых цен они объявили саботаж. Исполком Кузнецкого Совета с помощью отряда Красной гвардии подавил кулацкий саботаж. Произвели у кулаков реквизицию излишков хлеба и сыпавши в продовольственный магазин. Хлеб населения стали отпускать по твердым ценам. Совет выделил для закупки хлеба на Алтае 120 тысяч рублей.

Прибывшие в Кузбасс накануне мировой войны переселенцы были поставлены в крайне тяжелые жилищные условия. Съезд крестьянских депутатов учитывал интересы бедноты, принял постановление: наем

квартир, сдача помещений и домов в аренду производилась с особым на что распоряжение уездного исполкома.

Все дома, занятые общественными или государственными учреждениями, а также оказавшиеся свободными, объявлялись собственностью государства. Устанавливалась «квартирная норма», и все домохозяйства и жильцы, имеющие излишки жилой площади, обязывались сдавать в наем излишки по твердым ценам.

Будущее края, его экономическое развитие мыслились без системы дорог. Поэтому съезд ходатайствует о «широком открытии кредита для строительства железных дорог», а до осуществления постройки дорог задачей Советов является «урегулирование ямской гонимы по примеру железнодорожного движения». Съезд голосует за организацию по всему уезду станций, «от которых длинными отрядами по строгому расписанию, плата устанавливается по всему уезду одинаково для всех проезжающих».

Одинадцать дней работала съезд, решая вопросы, которые открывали дорогу к светлому социалистическому будущему.

Г. ГРЯКОВА,
инструктор партийного архива обкома КПСС,
г. Кемерово.

ПОДПИСКА И ПОДПИСЧИКИ В КАЖДУЮ СЕМЬЮ, В КАЖДЫЙ ДОМ

Оперативные данные о ходе подписной кампании на газеты и журналы на 1975 год...

В редакционной почте «Кузбасс» как обычно, немало писем, связанных с подпиской на газеты и журналы...

Добрые слова благодарности посвящают активным помощникам партийных организаций — общественным распространителям печати...

Успешно действуют общественные советы по распространению печати в районах Кемеровской области...

Статистика свидетельствует, что не во всех городах и районах, на предприятиях...

Есть еще случаи необоснованных отказов в подписке на издания, для которых не существует ограничений...

Читатель Л. Л. Татарин из села Старопестеревое Беловского района сообщает, что он выписал «Известия», «Кузбасс», городскую и районную газеты...

Средства массовой информации и пропаганда занимают исключительно важное место в жизни нашего общества...

Читатель продолжает разговор «КУМИРЬ» и ПОКЛОННИКИ Музыка вокруг нас

В статье «Мелодии с гармонью» (газета «Кузбасс» за 20 октября 1974 г.) композитор Н. Луганский поднимает очень важную проблему.

Музыка звучит всюду: дома по радио и телевидению, на отдыхе, в танцевальных и концертных залах...

В субботний вечер я решила побывать на танцах. Вы, наверное, с проверкой, так мы только что сдали рапортчик с указанием репертуара...

Мы отравились в танцевальный зал. Под оглушительный рев инструментального ансамбля юности и девушки в ритме шайки подергивались, выхили бедрами...

И в клубе имени Гоголя, и во Дворце культуры металлургов, и во Дворце культуры строителей эстрадные ансамбли грохочут, шумят, греют сердца по шуму «Эльфы» из Дворца строителей...

Кто усомнится в том, что танцы во дворцах культуры — одно из важнейших средств эстетического воспитания молодежи? Если серьезно подойти к этому вопросу...

Первая. Что играют на танцах? Из всех видов легкой музыки танцевальная более других содержит влияние моды. Сейчас в моде «бит-битовая» музыка...

Проблема номер два. Кто играет на танцах? Надо признать, — вокально-инструментальные ансамбли стали неотъемлемой частью нашего музыкального быта...

Проблема номер четыре. На чем играют оркестры? Как правило, инструменты и аппаратура ансамблей во многом несовершенны...

индивидуальные занятия, и, кроме того, общие репетиции. И любовь к народной песне!

Для того, чтобы танцы стали действительно источником формирования эстетического вкуса молодежи, надо решить проблему культуры исполнения и культуры исполнителя...

Существующая система оплаты музыкантов по принципу самоокупаемости ставит оркестры по существу в прямую зависимость от вкуса (далеко не безупречного) и желания танцующей публики...

И, наконец, важно, чтобы в танцевальных залах звучала музыка, отвечающая тем же эстетическим требованиям, какие мы предъявляем к любому жанру нашего искусства...



Фотокорреспондент ТАСС.

«ЖИЗНЬ ПОБЕЖДАЕТ, ГЕРЦ!»

Так назвали свой фильм кинолюбители областного Дома народного творчества Осинниковской районной киностудии.

На экране — документальные кадры рабочего собрания в шахтостроительном управлении, на котором разрабатывается ханжество и цинизм баптистской инициативы Валтера Герца...

Одним из главных эпизодов фильма стала исповедь маленького «обоготствующего» Андрюши Салущева, ныне участника пятого класса школы-интерната города Каатана.

Мотоспорт СПИДВЕЙ-СПОРТ СМЕЛЫХ

Команда кемеровского мотоциклуба «Кузбасс» стала чемпионом страны среди клубных команд класса «В» по спидвею.

Начало состязаний по спидвею члени напоминает ратцкерские турниры. Участники выходят на середину поля в скрипящих, словно латы, кожаных куртках...

Команда «Кузбасс» — не только дружная, спаянная коллекция. Молодые кандидаты в мастера Владимир Курашов, Юрий Сушкин, Валерий Кузнецов и перворазрядник Павел Кашин...

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

Совет ветеранов бывшей 376-й Кузбасской Полюсовой Краснознаменной стрелковой дивизии просит одноклассников этого соединения откликнуться и сообщить о себе по адресу: г. Кемерово-37, ул. Спасательная, дом 14-а, Шапошникову П. Ф.

Школа наша новая, первый год мы в ней занимаемся. Понравилась дружная команда. Пронесла дружба решила бороться за право носить имя Марии Алексеевны Красильниковой.

Киргизская ССР. За годы Советской власти расцвела, получила новое содержание и стала многогранной культурой киргизского народа.

Во Дворце культуры «Шахтер» состоялся принятие торжественного обещания дружинниками на верность служению народу в охране общественного порядка.

В первом заезде вышли Николай Аксенов и Сергей Кошечкин. Остальные ребята с тревогой следили за ними. Давно известно в спидвее: как злел — такова и концовка.

Целью сезона вели наши гонщики спор за первое место в своей группе. И они стали здесь сильнейшими. Но еще предстояла встреча с командой «Картаны» из Львова...

В первом заезде вышли Николай Аксенов и Сергей Кошечкин. Остальные ребята с тревогой следили за ними. Давно известно в спидвее: как злел — такова и концовка.

Второй заезд выиграл Николай Аксенов. Он сделал все, чтобы завоевать победу. И пришел к финишу первым. А после этого один за другим приходили к финишу наши ребята...

Кемеровский государственный цирк ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ «ВОЛШЕБНАЯ АРЕНА»

под руководством профессора иллюзии мексиканского общества артистов, лауреата международной премии Юрия АБЬЕРИНО

Концертный зал филармонии 6, 7 и 8 ноября ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «ДОБРЫЕ МОЛОДЦЫ» (Мексика)

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ. Сегодня и завтра — РОДСТВЕННИКИ. Начало в 19 час. 30 мин.

Крупнейшая иллюзионная АТРАКЦИОН «ВОЛШЕБНАЯ АРЕНА» под руководством ЮРИЯ АБЬЕРИНО и БОЛЬШОЙ ЦИРКОВОЙ ПРОГРАММЫ.

Кинотеатр «ОУТБЕРГ» МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ (10, 14, 19, 20). КИНОТЕАТР «ПРИОРЕ» ЦАРЕВИЧ ПРОША (10, 11, 15, 17, 19, 21).

В связи с повышенным спросом на картинку «СПОРТЛОТО-2» КЕМЕРОВСКОЕ ЗОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО РЕАЛИЗУЕТ картинку «Спортлото-2» серии РЗ (резервные) с указанием только номера тиража.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО СОВХОЗТЕХНИКУМА ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1 и 3-й курсы 1975 учебного года.

КЕМЕРОВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ шоферов-профессионалов 3-го класса, автомехаников, мотоциклистов, водителей-любителей.

ОБЛАСТНОЕ ПРАВЛЕНИЕ ВОГ МОЖЕТ КУПИТЬ ЗДАНИЕ полезной площадью не менее 300 квадратных метров в центральной части или близости от центра в гор. Кемерово.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ радиотелевизионных механиков, механиков по торговому и бытовому холодильному оборудованию.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ СНИМАЕТ КВАРТИРЫ для студентов заочников на ноябрь-январь.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ЮННАЯ АВТОБАЗА ПРОВОДЯТ НАБОР НА КУРСЫ шоферов 3-го класса с обучением без отрыва от производства.

КЕМЕРОВСКОМУ УНП ТЕХНИКУМА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ в Кировской, Центральной и Заводском районах.